

С НЕБА «ЗОЛОТО» УПАЛО

Олег БАЛОБИН

■ Судьба подарила «Зениту» очередную высший титул.

WHO IS WHO

На питерской улице опять праздник. «Зенит» - вновь чемпион страны. При чем в шестой раз подряд. Но сейчас тот самый случай, когда можно сказать, что «золото» в копилку клуба с берегов Невы упало с неба. Подарок судьбы.

Развязка чемпионата получилась, как в лихо закрученном детективе, когда до самых финальных страниц неизвестно, who is who. Все решилось в последнем туре. На высшую награду претендовали аж три коллектива - «Зенит», «Краснодар» и «Динамо». От самого «Зенита» в этой зарубе, по сути, ничего не зависело. Все решалось в Краснодаре, где местные «быки» сошлись как раз с «Динамо». Москвичам, чтобы стать чемпионами, хватило бы ничьей. Задача абсолютно по силам. Не случайно многие эксперты в своих прогнозах заранее вешали «золото» на грудь бело-голубым. Увы-с! «Динамо» проиграло - 0:1. Хотя создали кучу голевых моментов. Обстучали все штанги ворот краснодарцев, но мяч, словно заговоренный, не хотел залетать в сетку. А может, и правда заговоренный?

ПОПАЛ В ЧЕРНЫЕ СПИСКИ

Тут же все сразу вспомнили неофициальную причину, якобы из-за которой клуб не может добиться результатов почти полвека. А случилось вот что. В феврале 1979 года команда отправилась в турне в США. Динамов-

цев тогда возглавлял один из корифеев тренерского цеха - легендарный Александр Севидов. Карьеру наставника на серьезном уровне он начинал, кстати, в минском «Динамо», в котором отработал семь лет еще в шестидесятых и взял с ними «бронзу» чемпионата в 1963 году. А с москвичами выиграл «золото» и Кубок.

И тут поездка в Штаты. В Лос-Анджелесе Севидов встретился со своим старым знакомым, уехавшим туда на ПМЖ. Давние друзья, не видевшиеся много лет, погуляли по городу, поужинали в ресторане, выпили, закусили, вспомнили молодость. Что в этом страшного? Но «Динамо» - коллектив, что называется, конторский: КГБ и МВД в кураторах. И кто-то из руководства команды накатав наверх донос, что, дескать, Севидов, - не просто тренер, а еще и офицер, подполковник, член КПСС - яхшается с предателями Родины.

Тогда ведь всех эмигрантов заносили в эту неприкасаемую категорию.



Сан Саныч Севидов.

КОРОЛИ ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ

■ Пора отдать питерскому клубу титул «народной команды».

Над «Зенитом», к счастью для его болельщиков, никаких проклятий не висит. Даже фортуна, известная своей капризностью, улыбается питерцам, как говорится, во все тридцать два. Хотя нынешнее «золото», как признался главный тренер команды, - самое тяжелое за последние годы.

Но клуб стал самым-самым уже в десятый раз, сравнявшись по «золотому» показателю с московским «Спартаком».

И это не единственная вершина, покоренная питерцами в этом сезоне. По подсчетам статистиков, из УЕФА «Зенит» стал самым популярным клубом Восточной Европы. В расчет бралась посещаемость матчей. По этому критерию питерцы вне конкурен-

СТАТИСТИКА

ции. На их матчи в среднем приходило 28 158 зрителей. На втором и третьем местах с приличным отставанием расположились два клуба из Польши - «Лех» (24 852) и «Легия» (24 716). Чуть-чуть не дотянул до тройки призеров «Краснодар» - 23 623 болельщика.

А где же «Спартак», который испокон веков считается в России вроде бы как самым народным и популярным?

В этом рейтинге он только тринадцатый. Публика не очень жаловала его своим вниманием - чуть больше пятнадцати тысяч в среднем за матч. Негусто, честно говоря.

Красно-белые сами виноваты - который сезон всмятку. Тренерская чехарда - наставники меняются как перчатки. А результата все нет. Оттого и болельщиков на трибунах сильно поубавилось. Так что титул «народной команды» давно пора отдать «Зениту».



Вместе с футболистами ликовал весь Питер. А вечером зажглись ростральные колонны на стрелке Васильевского острова, что случается только по очень значимым событиям.

СТУКАЧЕСТВО - НОРМА ЖИЗНИ



Михаил Павлов вполне мог выиграть в Париже медаль, если бы не киевские сексоты.

■ По доносу украинцев нашего гребца лишили нейтрального статуса.

БАН ЗА ЛАЙК

Дело было в Венгрии, где разыгрывались олимпийские лицензии. Там Михаил Павлов, к слову, четырехкратный чемпион мира, должен был стартовать

на каноэ-двойке с Захаром Петровым на дистанции пятьсот метров. Украинцы тут же подняли хай и потребовали снять их с соревнований. Дескать, двойка - это уже команда, а российским командам, согласно вердикту МОК, выступать на Олимпиаде запрещено.

Поначалу в международной федерации гребли от насकोंв незалежников отмахнулись как от назойливой мухи. Но Томас Бах, если помните, сам говорил, что его контора договорилась с украинцами, чтобы те шпионили за россиянами. И вот пожалуйста - уже в день старта фамилия Павлова исчезла из заявочного протокола. А международная федерация, резко прогнувшись, сообщила о лишении нашего спортсмена нейтрального статуса. Причина? Он поставил лайки под видео с выступлением Владимира Путина, где российский лидер говорил на тему военной спецоперации.

- Кто-то сообщил? Безусловно, ну а кто - догадайтесь сами, - сказал руководитель Всероссийской федерации гребли на байдарках и каноэ Евгений Архипов.

А что тут гадать? Украинские «друзья». Для самостийников стукачество, похоже, стало нормой, которую к тому же поощряет лично Томас Бах.

МАРАЗМ КРЕПЧАЛ

НЕЧТО НА ШПИЛЬКАХ

Но олимпийскую лицензию наши все равно завоевали. Вместо Павлова с Петровым на дистанцию в экстренном порядке вышел экипаж Иван Штыль - Алексей Коровашков. И финишировали первыми. Путевка в Париж в кармане. Но если они действительно захотят там выступить, им надо быть предельно осторожными - украинцы будут отслеживать каждый их шаг. Каждое слово. Такова реальность а ля Томас Бах.

Но, честное слово, стоит ли вообще нашим спортсменам ехать на эти Игры, которые отчасти будут напоминать недавний конкурс «Евровидение» со всеми его содомитскими штучками? Факел с Олимпийским огнем по улицам французской столицы на торжественном открытии Игр понесет нечто на шпильках - трансвестит по кличке Минима Гест. Настоящее имя бывшего мужика Артур Рейно. Расписное существо, чье тело, даже лицо, сплоско покрыв татуировками, как сообщается,



понесет огонь в полном «боевом снаряжении» - в платье, корсете, парике и на 25-сантиметровых каблуках. Зрелище будет - полный абзац.

По степени безнравственности организаторы Игр явно хотят быть впереди планеты всей. Мэрия Парижа в восторге. Многие французы в шоке и негодовании, о чем пишут в соцсетях. На что мэр столицы Анн Идальго (та самая, которая заявляла, что российским и белорусским спортсменам будет не рады в Париже) напомнила, что наезжать на «радужных» во Франции - преступление, карающееся реальным сроком. И дала указивку прокуратуре отслеживать подобные комментарии и принимать меры. Веселая будет Олимпиада, ничего не скажешь.

И эта Чучолина понесет священный факел?! МОК окончательно спятил.